

ПАМЯТКА ТУРИСТА. РЕСПУБЛИКА БОЛГАРИЯ

Ваше Туристическое Агентство: _____ Тел.: _____

Туроператор/Принимающая сторона: _____ Тел.: _____

Географическое положение

Болгария - государство в Юго-Восточной Европе, на балканском полуострове. Площадь - 111,9 тыс. кв. км. Граничит на севере с Румынией, на юге - с Турцией и Грецией, на западе - с Югославией и Македонией, восточная граница - Черное море. Главная река - Дунай. На юге лежат Родопские горы, на юго-западе - горы Рила, где расположена высочайшая точка страны - гора Мусала 2925 м.

Климат

На большей части континентальный, с холодной зимой и жарким летом, к югу - переходит к средиземноморскому. Для курортов Болгарии в весенне-летние и осенние месяцы характерна теплая мягкая погода с продолжительным купальным сезоном с мая по октябрь. Средняя температура воздуха в мае +20°C, в июне и сентябре +25°C, в июле и августе +26-28°C.

Время отстает от московского на 1 час.

Столица г. София.

Язык

Официальный язык болгарский. Также употребляются русский, английский, немецкий.

Население

8,5 млн человек. Национальный состав: 80% - болгары, 10% - турки, армяне, греки, цыгане.

Религия

Болгарская православная церковь - 85%, ислам - 12%, католицизм, протестантизм, иудаизм.

Время полета

Москва - София (Бургас, Варна) - 2 ч. 20 мин.

Правила въезда-выезда

Для въезда на территорию Болгарии необходима национальная виза. Разрешен беспошлинный ввоз: 250 шт сигарет или 50 шт сигар, или 250 г табака, 2 л вина, 1 л крепких напитков, духов 50 мл, туалетной воды 250 мл, антикварных изделий и произведений искусства при наличии разрешения. Запрещен вывоз: произведений искусства или предметов, представляющих историческую, художественную или научную ценность. Запрещено ввозить в Болгарию эротическую и порнографическую печатную или видео-продукцию, оружие, наркотики, и препараты их содержащие. Ввоз и вывоз иностранной валюты не ограничен (декларация обязательна при сумме свыше 8000 левов). Разрешен вывоз ввезенной иностранной валюты, национальной - до эквивалента, равного 2000\$ США. Туристам сертификат о прививках не требуется. При ввозе домашних животных необходимо предъявить ветеринарное свидетельство с отметкой о прививках против бешенства. В отеле по приезду турист получает карточку, которая будет необходима ему при выезде. Накануне необходимо взять ее в рецепции отеля со штампом и датой въезда и выезда для предъявления на пограничном контроле.

Деньги

Денежная единица - болгарский лев, равный 100 стотинкам. В обращении находятся купюры различного достоинства 1, 2, 5, 10, 20, 50, 100; монеты 1, 2, 5, 10, 20 и 50 стотинок. Время работы банков с 9.00 до 15.00 часов по рабочим дням. Обмен валюты происходит в банках, обменных пунктах, гостиницах, на вокзалах и в аэропортах. Будьте внимательны в обменных пунктах: многие из них указывают три колонки курсов обмена валют - продажа, покупка наличных и чеков. Уточните, какую сумму вы получите за свои деньги, и только потом производите обмен. Обменный курс в отелях и аэропортах всегда ниже, чем в банке. Не рекомендуем менять деньги на улице, покупать на месте туры и услуги у незнакомых людей. Рубли в Болгарии обменять нельзя. Рекомендуем хранить деньги и ценности в сейфах во избежание неприятностей. В Болгарию можно везти евро и доллары. В крупных гостиницах, пунктах проката автомобилей, в некоторых ресторанах и торговых центрах можно пользоваться кредитными картами.

Транспорт

В Болгарии развиты практически все виды городского и междугороднего транспорта, в том числе железнодорожное сообщение. Автобусы между курортными городами ходят по расписанию, стоимость проезда доступная. Такси взять не проблема, причем с болгарскими таксистами можно и нужно торговаться, сразу оговорив стоимость проезда. Такси можно заказать заранее с фиксированной оплатой за 1 км (ночью в 1,5 раза дороже, чем днем).

Аренда автомобиля

В любом аэропорту, на крупных вокзалах и прокатных фирмах можно оформить аренду автомобиля. Основные условия - наличие международных водительских прав и кредитной карты, возраст старше 21 года.

Связь

Для переговоров удобно использовать телефонные аппараты, карточки к которым продаются в почтовых отделениях, газетных киосках, турбюро, супермаркетах. Обратите внимание, что телефонные карточки одной фирмы не работают в аппаратах другой. Позвонить из России в Болгарию 8-10-359 - код города - номер абонента; из Болгарии в Россию +7 - код города - номер абонента. Телефонные переговоры с Россией из отеля достаточно дороги, дешевле звонить из почтового отделения. Главпочтамты работают круглосуточно, без выходных.

Отели

Напряжение в сети 220 Вт, розетки «евростандарт». Накануне выезда из отеля необходимо расплатиться за дополнительные услуги (телефон, мини-бар, сейф и т.д.). Ключи от вашего номера рекомендуем оставлять у администратора отеля во избежание его потери.

Кухня

На болгарском столе всегда стоит винный уксус и оливковое масло. Итем и другим поливают «Шопский» салат из нарезанных огурцов, брынзы, печенного перца и репчатого лука, без этой закуски не

обходится обед и ужин. Попробуйте популярные блюда: «Таратор» - холодный суп из простокваша или кислого молока, свежих огурцов, тертого грецкого ореха и чеснока; суп «Чорба» из молодой баранины, моркови, картофеля, помидоров и лука; «Гивеч» - телятина в горшочке с грибами, рисом, болгарским перцем, картофелем и различными приправами с добавлением сухого вина; сухую колбаску «Луканка»; помидоры, фаршированные грибами или брынзой; «Шкембе чорба» - суп из свиного желудка, из ягненка «Агнешка курбан чорба» и из чечевицы «Леща чорба». Болгария славится своими «Пыржолами» - кусок жареного мяса на решетке и «Кебабчетами» - жареные продолговатые котлетки из фарша. Попробуйте местное пиво «Zagorka». Самые лучшие красные вина выпускаются в Мавруде, Мельнике, Стамболово, Гымзе. Белые: мускат из Карлово, Сунгурларский мускат, «Хан Крум», «Димят», «Тамянка». Рекомендуем мастику «Peristera» - 42°. Наиболее популярными сливовыми сортами ракии являются «Евксиноградская виноградная», «Бургаская мускатная», «Старая Троянская». Посетите таверны в народном стиле, которые называются «механа» - в них подаются исключительно национальные блюда.

Магазины и покупки

Работают с понедельника по пятницу с 09.00 до 18.00, суббота - короткий день. На курортах магазины часто работают ежедневно до 22.00, продовольственные иногда работают круглосуточно (вывеска Non-Stop).

Наиболее популярные покупки: скатерти и одежда с национальным орнаментом, льняные ткани, коврики, духи из «Долины роз», керамическая посуда, изделия из серебра, меди и железа ручной работы, кожа (можно купить недорогие качественные дубленки).

Достопримечательности и экскурсии

Болгария - страна с древней историей, интереснейшим фольклором, великолепными бальнеологическими и морскими курортами. Рекомендуем посетить: самый известный в Болгарии скальный монастырь Аладжа, высеченный в скале монахами-отшельниками в XIII веке; Рильский монастырь; археологический музей в Варне; обзорные экскурсии по: Варне, Софии, Пловдиву, Велико-Тырново, Котел, Жеравна, городам-музеям Несебр и Созополю - их неповторимая древняя красота, надолго остается в памяти туристов; косметическую фабрику «Лавена», в которой производятся продукты на основе лаванды и укропа; «Долину роз»; летнюю резиденцию румынской королевы и Ботанический сад в городе Балчик; мыс Калиакра; представление в Дельфинарии и детский уголок в Приморском парке; ферму по разведению мидий на Черном море; заповедник «Лонгоза» с уникальными видами девственной природы; комплекс «Барите» - типичное болгарское село начала 19 в.; уникальный биосферный заповедник «Камчия»; экскурсию к памятнику павшим русским солдатам - на Шипку; пиратский круиз - незабываемое морское путешествие для детей и взрослых; экскурсию в Стамбул, а так же прогулки на яхте и фотосафари.

* Перечень экскурсий Вы получите у Вашего гида

Особенности пребывания в стране, личная безопасность, сохранность здоровья и имущества туристов

Болгары очень дружелюбны, приветливы, гостеприимны. К тому же близость языка и вероисповедания болгар и русских помогают лучше понимать друг друга, хотя туристов обслуживает молодое поколение и оно плохо знает русский язык.

В Болгарии слово «Да» значит «Нет» и наоборот, т.е. если болгарин поводит головой из стороны в сторону - это означает «Да», а когда кивает ею - это значит «Нет».

Чаевые, как правило, составляют 10%.

«Топлесс» на болгарских пляжах считается абсолютно нормальным делом, причем в любом возрасте.

Пляжи в Болгарии на всех курортах общие. Туристы могут пользоваться всей полосой пляжей бесплатно, независимо от того, в каком отеле они находятся. Однако пляжное оборудование, прокат шезлонгов и зонтиков платное. Пляжные полотенца на прокат не выдаются. Обязательно используйте средства с высоким фактором защиты от солнца.

Внимание! Туристы обязаны соблюдать местные законы, нормы поведения, уважать традиции, культурные и религиозные обычаи. Несоблюдение законов может повлечь за собой привлечение к ответственности. Необходимо проявлять осторожность во время путешествия, соблюдать правила личной безопасности, следить за сохранностью своего имущества и документов. Храните ценные вещи в сейфе отеля, сделайте ксерокопию паспорта и визы. Ознакомьтесь с условиями страхования указанными в страховом полисе! Рекомендуется оплатить дополнительную страховку с учетом специфики путешествия.

Праздничные и нерабочие дни

Выходные дни суббота и воскресение; 1 января - Новый год; 3 марта - Национальный день Освобождения Болгарии; Пасха; 1 мая - День труда; 6 мая - День храбрости и Болгарской Армии; 24 мая - День славянской культуры и письменности; 6 сентября - День Объединения Болгарского государства; 22 сентября - День независимости; 25,26 декабря - Рождество Христово.

Полезные телефоны

полиция - 166, пожарная служба - 160, скорая помощь - 150, дорожная помощь - 146, служба прогноза погоды - 175, справочной бирю - 144; справочные аэропортов: Софии (02) 79-80-35, Пловдив (032) 62-59-82, 23-23-55, Варна (052) 57-33-23, (052) 87-02-72.

Посольство России в Софии: Драган Цанков бульвар, 28, тел: (359-2) 963-4458, 963-0912.

Генеральное консульство России в Варне: ул. Македония, 53, тел.: (359-52) 60-27-21, 60-27-19.

Посольство Болгарии в России: г.Москва, ул. Мосфильмовская, д. 66; тел.: +7 (499) 143-9022 / 9023.

Юридическая поддержка в сфере туризма www.travelexpert.ru

СЛОВАРИК

Здравствуйте	Zdravei/Zdrasti	Зздравэ/Здрасти
До свидания	Dovijdane, Sbogom	Довижданэ збогам
Спасибо	Blagodarya	Благодаря
Пожалуйста	Molya, Ako obichate	Моля, Ако обичатэ
Извините	Izvinete/Izviniavaite	Извините/Извинявэйтэ

Да	Da	Да
Нет	Ne	Нэ
Сколько стоит	Kolko struva?	Колко струва
Плохо	Zle/Losho	Злэ/Лошо
Хорошо	Dobre	Добрэ